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Úgy tartották, hogy balszerencsét hoz,  
ha titkunkat egy fűzfa alatt osztjuk meg  

valakivel, mert a leveleken keresztülfúvó  
szél felfedi a titkot mások előtt.  

Az embereket midig is elbűvölte a fűzfa, ami látható 
abból, hogy különböző kultúrák legendáinak, 

népszokásainak és meséinek gyakori szereplője. 
Shakespeare három drámája a Hamlet, az Othello 
és a Vízkerereszt, vagy amit akartok is említi a fát.  

 
A fűzfa rugalmas, jól alkalmazkodik és 

regenerálódik, ha sérülés éri. 
Ha a tövénél kivágjuk a fát, hamarosan  

új hajtása nő ki a földből.  
 

 

A fűzfa kérgének felhasználása 
évezredekre nyúlik vissza.  

Már Hippokratész is arra biztatta 
pácienseit az ókorban, hogy láz és 

gyulladás ellen rágcsáljanak fűzkérget. 
A fűzkéreg fájdalomcsillapító 

összetevője a szalicin. Az 1800-as 
években ezt használták az Aszpirin 

hatóanyagának, az  
acetilszalicilsavnak  
az előállításához.  

 

A fűzfa kérge egy természetes növényi  
növekedési hormont tartalmaz, melyet a  

levágott sarjak gyökereztetéséhez használnak.  
Fűzfalével kenik be a frissen vágott sarjakat, ezzel  
ösztönözve őket arra, hogy gyökeret eresszenek.  

A fűzfalé elkészítését magunk is megpróbálhatjuk:  
gyűjtsünk fiatal, elsőéves gallyakat, távolítsuk el a hajtásokat, 
daraboljuk fel 2-3 cm-es darabokra, és forraljuk őket vízben. 
Hagyjuk hűlni legalább egy éjszakán át. Ezután szűrjük át és 
tegyük el befőttesüvegbe. – Feltétlenül írjuk rá, hogy mi van 

benne!  
Ültetés előtt állítsuk a dugványokat ebbe a vízbe egy  

éjszakára. Később is megöntözhetjük még vele a frissen 
elültetett növényt. Hűtőben kb. két hónapig tartható el. 

A fűzből élő kerítést is készíthetünk, hiszen a  
felhasznált ágak gyökeret fognak ereszteni, és  

újra kihajtanak. Az új hajtásokat  
kedvünkre formázhatjuk.  

 A fűzfa számos művészeti alkotás  
alapanyaga. Rendkívüli hajlékonyságát 

használják kosarak és egyéb tárolók 
készítésekor. 

 
Szobrászok is szívesen alkotnak belőle, 

ahogy azt a különleges állatszobrokat készítő 
művész munkái is bizonyítják: 

 
http://www.annaandthewillow.co.uk/  

https://www.facebook.com/  
annaandthewillow   

http://www.annaandthewillow.co.uk/
https://www.facebook.com/
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Fűzfavesszőt saját magunk is kereshetünk,  
vagy beszerezhetünk boltban is. 

Vannak könnyebben, és kevésbé könnyen hajlítható  
fűzfajták. Ha komolyabb hajlítást szeretnénk, akkor  

érdemes egy éjszakára beáztatni a vesszőket használat előtt. 
Készíthetünk egyszerű formákat, például csillagot, vagy 

lámpást. A fűzfavesszőket ragasztószalaggal is egymáshoz 
erősíthetjük. 

A fonásnak különböző technikái vannak. Egyszerű fonatok 
készítését önállóan is megtanulhatjuk. Azt is megtehetjük, hogy 

néhány fűzvesszőt összefogunk, egy kisebb ággal pedig 
körbetekerjük az ágakat, hogy összetartsuk őket. 

A kosárfonásnak nagy hagyománya van hazánkban. Komolyabb 
képzéseken is részt vehetünk, 

https://hagyomanyokhaza.hu/hu/oktatas/kezmuvesseg 
de kezdőként is számos videóból válogathatunk.  

https://www.youtube.com/watch?v=s40kMya9HGs 
 

Elsőként érdemes a körlap fonásával  
próbálkozni.  

Ehhez 4-4, megfelelő méretű fűzfavesszőt átfűzünk 
egymáson, úgy, hogy egy keresztet kapjunk, majd 

körbefonjuk a keresztet a vékonyabb vesszőkkel, ahogyan 
az alábbi videón látható lépésről lépésre. Sőt, ha kitartóak 

vagyunk, az alapból tovább fonhatjuk kosárrá is. Ne 
csüggedjünk, ha elsőre kevésbé lesz szabályos a művünk, 

hiszen a kosárfonás sok gyakorlást igénylő munka. 
https://youtu.be/UkMKKqGOsjg 

Ezekhez a fonásokhoz néhány egyszerűbb szerszámra van 
csak szükségünk.  

Marton Szabolcs kosárfonó honlapján a kosárfonás 
történetéről, a szükséges alapanyagokról és  
szerszámokról is ismereteket szerezhetünk: 

http://marton-szabolcs.hupont.hu/ 

https://hagyomanyokhaza.hu/hu/oktatas/kezmuvesseg
https://youtu.be/UkMKKqGOsjg
http://marton-szabolcs.hupont.hu/
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Gyűjtsünk minél több 
termést, levelet, ágacskát. 

Egy fűzfavesszőre kötözzük rá 
őket, különböző hosszúságú 
spárgadarabokkal. Több ágat 

is tehetünk keresztbe, így 
egyre bonyolultabb függőket 

tudunk készíteni. 

A lámpás készítése hasonló a termésdekoráció 
készítéséhez, de egy kicsit összetettebb. Elsőként egy 

egyenes szárú alakzat: háromszög, vagy négyzet alapból 
induljunk ki, amiből egy piramist, vagy egy tetraédert 

építünk. Készítsük el az alapot, amelyre majd rárakjuk a 
mécsest, ami lehet led lámpával működő is, a tűzveszély 

miatt. Ezután a keretet vonjuk be a selyempapírral, és 
dekoráljuk a lámpást tetszés szerint. 

A lámpást akasszuk fel egy madzag, vagy drót 
segítségével. Valahol hagyjunk, vagy vágjunk egy lyukat, 

hogy meg tudjuk gyújtani a mécsest.  
Nagyon jól mutatnak a lámpások egy fesztiválon, vagy 

kerti ünnepségen, különösen, ha többféle színűre  
festjük őket. 

Termésdekoráció  
 

Készítsünk egy egyszerű alakzatot – csillagot, kört,  
vagy szívet a vessző meghajlításával, és ragasztószalaggal 
ragasszuk össze, hogy ne mozduljon el. Ha egyszerűségre 
törekszünk, kezdhetjük egy vesszőkből csinált kereszttel, 

vagy egy szimpla faággal. 
 Bevonhatjuk valamivel, pl. krepp papír, vagy textil, de meg is 

hagyhatjuk, hogy látsszon a fa természetes anyaga.  
Lógassuk fel egy szalag segítségével. Az így elkészült keretre, 

vagy faágra akasszunk más terméseket, pl. gesztenyét, 
fenyőtobozt, vagy makkot, esetleg száraz virágot, kifúrt 

kagylóhéjat vagy készíthetünk origami madarakat, 
felfűzhetünk apró fagolyókat, vagy bármit,  

ami szépen mutat rajta.  
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Ez egy teljes napos folyamat, amihez 
egy megfelelő nagyságú zöld területre van  

szükségünk. 
Kiváló közösségépítő tevékenység, eredményeképpen  
egy csodálatos, élő árnyékoló kuckónk lesz, melyet kis 

energiabefektetéssel és figyelemmel éveken keresztül életben 
tudunk tartani. Egy iskolaudvar kb. 25 m2-es földdel vagy fűvel 

borított területe kiváló helyszín egy kunyhónak. 
A fűzfakunyhóhoz frissen vágott fűzvesszőkre lesz szükségünk. 

Olvassunk utána a folyamatnak, és ha megtetszett, vágjunk 
bele. A munkához érdemes keresnünk valakit, aki tapasztalt a 

témában. 
https://ofi.oh.gov.hu/fuzfakunyho-az-iskolakertben 

 
https://magyarmezogazdasag.hu/2020/06/14/keritesek-

pavilonok-elo-fuzfabol# 
 
 
 

A meghajlított fűzvesszőket  
karikába kötözve kiváló alapot kapunk 

egy terméskoszorúhoz.  
Leveleket, virágokat, terméseket 

fűzhetünk a körbefont szálak közé. 
Hasonlóképpen, a fűzfaszálakat 

összefonva készíthetünk madárfészket, 
amit aztán mohával és füvekkel 

bélelünk ki.  
 

Álarc viselésével különböző karaktereket  
kelthetünk életre. 

Az álarcnak erős kulturális és történelmi háttere van. 
Szerepe a viselőjének átváltoztatása. 

Ez jó lehetőség a természettel való kapcsolat 
erősítésére, és a drámán és a szerepekkel való játékon 

keresztül saját korlátaink átlépésére is. 
 

Teljes arcukat eltakaró, faragott maszkokat viselnek a 
busók. A busómaszkfaragás mestersége családi 
hagyomány a dél-magyarországi Kalkán-Hafner 

családban. 
http://www.busoalarc.hu/ 

 
Nézzünk utána a busójárás  

hagyományának. 

Kellékek: 
Rugalmas fűzfavesszők 

Festék, vagy más dekoráló anyag  
Selyempapír 

Ragasztó 
Elkészítés: 

Eressze mindenki szabadon a fantáziáját és tervezze 
meg a neki tetsző maszkot. Kis csoportokban is folyhat 
a tervezés, illetve dolgozhatunk hozott motívumokkal 

is.  
A hajlékony vesszőkből hajlítsuk meg az álarc keretét. 

Lehet jó hosszú nyaka és nagy feje. Takarjuk le 
selyempapírral, majd rajzoljuk meg az arcot, és 

színezzük tetszés szerint.  
Hajat is ragaszthatunk rafiából,  

vagy fonalból. 

https://ofi.oh.gov.hu/fuzfakunyho-az-iskolakertben
https://magyarmezogazdasag.hu/2020/06/14/keritesek-pavilonok-elo-fuzfabol
https://magyarmezogazdasag.hu/2020/06/14/keritesek-pavilonok-elo-fuzfabol
http://www.busoalarc.hu/
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A világ legjobb minőségű 
 krikettütői fehér fűzből készülnek.  

Ez egy komolyabb fafaragási munka lesz, amihez 
nagyobb és élesebb fafaragó szerszámokra is 

szükség van, ezért mindig felnőtt felügyelete mellett 
végezzük, és tartsuk be a munkavédelmi 

szabályokat.  
Szükség lesz egy hosszabb fadarabra, amiből a lapot, 

illetve a nyelet faragjuk. Döntsük el, hogy melyik 
végéből faragjuk a nyelet. Távolítsuk el a kérget, 
majd óvatosan faragjuk ki az ütő alakját. Amikor 

elégedettek vagyunk az alakkal, csiszoljuk le a fát.  
Ha szeretnénk, gripet is tekerhetünk a  

markolatra, hogy jobban tapadjon. 

Szabó Lőrinc: Fűz a tóparton 
 

Roppant ég alatt, és tűnődve, mintha 
saját árnyát akarná kihalászni, 

úgy néz, úgy hajlik a tóba a fűzfa 
s nem érti, hogy egy másik, óriási 

kékségből, mely fordítva ring a mélyben, 
milyen kisértet nyúl föl s kandikál ki, 
mintha egy fenti, fuldokló világból 

őt, az árnyát, akarná lehalászni. 
 

Keressünk más költőktől is fűzről szóló verseket! 

A fűzfa számos szólásban  
fordul elő: 

 
Letette a fűzfa széket: Tovább maradt a 
vendégségben, mint illendő lett volna 

 
Fűzfa hegedűhöz nádvonó illik: A szegény 

emberhez szegény asszony való 
 

Megjön az, mint a fűzfa síp: Megérik, alkalmas 
lesz valamire (mint a fűzfa, amikor megfelelő 

arra, hogy sípot lehessen belőle csinálni).  
 

Keressünk még a fűzfához kapcsolódó 
szólásokat, közmondásokat 

 

 
A Harry Potter-univerzum 

egyik mágikus lénye a Roxfort 
birtokon álló Fúriafűz, amely 

életre kel, ha valaki 
megközelíti. 
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A kő-papír-olló mintájára játsszuk: a fűz  
a feje fölé emelt karral egyenesen áll.  

A diák guggoló pozícióban van, mintha épp  
indulna, a mágus előre mutat, mintha egy 

varázspálcát tartana. Hármat számolunk, mire 
mindenki felveszi valamelyik pozíciót, amin aztán 

már nem változtat. 
 A fúriafűz erősebb, mint a diák, mert meg tudja 

támadni, a diák erősebb, mint a mágus, mert 
gyorsabban tud futni, a mágus erősebb, mint a 

fúriafűz, mert varázslattal hatni tud rá. 
Egy nehéz döntésben segíthet a játék,  

a kő-papír-ollóhoz hasonlóan. 
 

Készítsünk néhány kört fűzfavesszőkből.  
Ezeket erősítsük egymáshoz a képen  

látható módon, úgy, hogy egy biztos bázissá 
váljanak. A játékosok számától függően 3-4 ilyen 

bázisunk legyen. Jelöljünk ki pár fogót, akik 
megpróbálják elkapni a többieket. Aki belép egy 

ilyen bázisba, az védve van, azonban maximum 10 
másodpercig maradhat benne. Akit elkapnak az 
vagy leül egyhelyben, vagy beáll a fogók közé. 

Az idő előrehaladtával elvehetünk a  
bázisokból, hogy pörgősebbé  

tegyük a játékot.  


